

## 案件聚焦

# 河津公安斩断一洗钱犯罪链—— “取现车队”覆灭记

夏夜的热浪笼罩着陕西省西安市，几名年轻男子在ATM机前频繁操作，额头上渗出细密的汗珠。他们不知道，暗处早已布下天罗地网。

“行动！”随着一声令下，民辅警迅速出击，将这个流窜多地的“取现车队”一网打尽。这惊心动魄的一幕，发生在6月6日晚，标志着我市警方成功斩断一条跨省洗钱犯罪链。

## 午夜银行的异常取现

时间回溯到6月3日深夜，在河津市某银行自助服务区内，几个身影在ATM机前忙碌穿梭。监控画面显示，从当日下午4时到深夜11时，这些人轮流操作，短短7小时内，他们分批取走6万余元现金，随后迅速消失在夜色中。

接到线索后，河津市公安局立即启动合成作战机制，成立专案组。河津市公安局刑侦大队综合中队中队长宁学峰回忆：“这绝非普通取款，正常储户取款往往目标明确、动作从容，而这批人不仅无卡取现，且频繁更换操作人，取款时间还集中在夜间。”

专案组连夜展开侦查，通过调取监控发现，这些人戴着帽子、口罩遮掩，无法辨认身份。于是，民辅警扩大调查范围，追踪周边道路监控，发现了一辆形迹可疑的车牌为苏A的白色轿车。

## 跨省追击“取现车队”

很快，民辅警核实这辆白色轿车实为租赁车辆，且频繁更换使用人。专案组决定兵分两路：一路继续深挖车辆在河津市的活动轨迹；另一路循车追踪。6月6日清晨，办案民辅警发现嫌疑车辆已驶出我市，沿着高速一路向西，最终在陕西省西安市现身。



案件研判



▲走访调查



▶ 监控排查

## 新闻延伸

### 假交友真诈骗 警方出击一锅端

运城晚报讯（记者 樊朋展）近日，新绛县公安局网安大队成功捣毁一个以外国人为作案目标的电信诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人11名。

据介绍，网安大队民警在日常工作中发现，辖区内有一实施电信诈骗犯罪团伙。经过深入调查，在确定相关证据后，民警展开收网行动，一举捣毁该诈骗窝点，将正在实施诈骗的多名犯罪嫌疑人一网打尽。现场查获作案电脑21台、手机23部等作案工具。

经查，该团伙自2023年10月份以来，嫌疑人张某组织其亲戚朋友在该县某小区成立网络工作室，利用翻译软件和境外聊天工具，伪装成外籍“白富美”与外籍网友聊天“交友”，在取得对方信任后，伺机引导网友参与虚假投资或网络赌博，逐步诱导外籍被害人陷入诈骗陷阱，进而骗取钱财。

目前，该团伙被采取刑事强制措施10人，行政处罚1人，案件正在进一步侦办中。

当西安的夜色为这场跨省追击画上句号时，5名平均年龄不到25岁的年轻人或许还没明白，那些被他们视作“日薪千元”的轻松钱，早已系上了法律的锁链。河津公安这场横跨晋陕的雷霆行动，不仅斩断了一条游走在暗处的洗钱犯罪链，更撕开了“轻松来钱”背后的狰狞真相。

案件中的细节令人警醒：深夜ATM机前的急促操作、口罩帽子遮掩下的慌张眼神、跨省流窜的租赁车辆……这些反常的蛛丝马迹，最终成为警方破获案件的关键。而更值得深思的是，让这个年轻团伙坠入深渊的，不过是“每天1000元”的诱惑。他们或许从未想过，自己手指在ATM机上的每一次点击，都是在为电信诈骗、网络赌博等犯罪“洗白”赃款，成为不法分子的“工具人”。

这场案件像一面镜子，照见了部分年轻人法律意识的淡薄，也提醒着人们：法律红线不容试探，任何试图走“捷径”的生财之道，终将被正义的阳光驱散。

筑牢思想防线，才是抵御诱惑的根本。当“轻松赚钱”的馅饼从天而降时，多一分警惕，少一分侥幸，才能在人生的十字路口，守住法律与道德的底线。这，或许是这场案件留给人们最深刻的启示。

记者 张蕊彤

## 暖心警事

### 老人街头晕倒 民警暖心救助

运城晚报讯（记者 樊朋展）7月7日，平陆县公安局张店派出所民警在巡逻期间，救助一名晕倒街头的老人，受到老人及其家属的称赞。

当日，张店派出所民警在巡逻中发现一名老人晕倒在路边，立刻跑上前查看。只见老人瘫躺在路边，满脸血迹。民警一边慢慢将老人扶起搀至阴凉处，一边仔细检查老人的身体情况。在确定老人只是擦伤后，民警尝试与老人沟通，并在周围打听老人的详细情况。老人告诉民警自己有一些慢性疾病，由于气温太高，自己在独自行走时突然头晕目眩便摔倒了。在周边群众的帮助下，民警成功联系到了老人的家属，在其家属到达现场后，民警协助家属将老人送往医院治疗。

离开前，民警再三叮嘱老人的家属，今后一定要注意看护老人，特别是高温天气，尽量不要让老人独自出门，避免发生意外。

## 游客相机遗落 民警连夜寻回

运城晚报讯（记者 张蕊彤）“太感谢你们了，没想到这么快就找回来了！”7月6日9时许，外省来运旅游的大学生小柴激动地从盐湖公安分局姚孟派出所民警手中接过失而复得的相机，连连道谢。

原来，小柴是外地某高校的大学生，趁假期来运城旅游观光。7月5日晚，她骑行共享单车时不慎将价值3000元的相机遗忘在车上，等到发现已过去数小时。相机内存储着大量旅行照片和重要资料，焦急的小柴在多方寻找无果后，于当日22时许报警求助。

接到报警后，值班民警立即到场，调取事发地周边监控，并联系共享单车平台协助查找相关信息。由于夜间光线不足且单车可能被多次骑行，查找难度较大。民警分组行动，一边沿小柴的骑行路线实地走访，一边调取周边监控逐帧排查，终于在7月6日凌晨5时许联系上了捡拾人，找回了相机。

## 货物遭扣引纠纷 民警调解化难题

运城晚报讯（记者 刘凯华）近日，河津市公安局城区中心派出所成功化解一起货物纠纷。

事发当日，河津市公安局城区中心派出所接到群众黄某求助，称其通过某平台联系挂车司机帮其运输煤炭，本已谈妥运输事宜，但因接单司机与该平台存在经济纠纷，将黄某的货物私自扣押，导致货物滞留，影响了其运输进度。

黄某心急如焚，无奈之下向派出所求助。派出所民警接到求助后，迅速与涉事司机取得联系，明确告知私自扣押他人货物属于违法行为，将面临法律后果。在民警的劝导下，司机告知了货物的扣押地点。

随后，民警陪同黄某前往扣押地点，经现场仔细核对，确认货物信息无误后，黄某迅速联系车辆。在民警的帮助下，黄某当天顺利将货物拉走，避免了进一步损失。